
 

 

 

 

 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 دبیر:                      تاریخ و امضاء:نام  نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

 سوالات

بارم
 

1 

 کلمه مناسب را انتخاب کنید.

 تکنسیم( -باشد. )اورانیومالف( نخستین عنصر ساخته بشر کدام می

 -محلولاست. )کمباشد.بنابراین این ماده جزو کدام دسته مواد گرم آب می 033گرم در  32.0پذیری کلسیم سولفات برابر ب( انحلال

 نامحلول(

 فسفات(سدیم -نیتراتشود. )نقرهپ( برای شناسایی یون کلسیم از کدام ماده استفاده می

𝑀𝑔𝑂یک جزو اکسیدهای اسیدی می باشد. )ت( کدام − 𝑆𝑂.) 

 هلیم( -شود. )نیتروژنث( در صنعت سرماسازی برای انجماد مواد غذایی از چه گازی استفاده می

 فروسرخ( -اوزون بخش قابل ملاحظه ای از کدام تابش را جذب می کند. )فرابنفشج( لایه 

021 

2 

 های نادرست را بنویسید.های زیر را مشخص کرده و شکل درست عبارتدرستی یا نادرستی عبارت

 

 رد.ی مستقیم داپذیری گازها در آب، با فشار گاز رابطهالف( طبق قانون آووگادرو، در دمای ثابت انحلال

 

𝐴𝑙0+00ب( در یون 
 است.  01، تعداد نوترون برابر  2.

 

 ترین طول موج را دارد.پ( از میان پرتوهای الکترومغناطیسی، پرتوی گاما بیش

 

 هاست.دلیل وجود بخار پتاسیم در آنها، بهت( نور زرد لامپ خیابان

 

. 

3 

 شود؟تولید می STP( در شرایط .𝑂( ، چند لیتر گاز اکسیژن ).𝐶𝑂) اکسیددیگرم گاز کربن .002با توجه به واکنش زیر، با مصرف 

(𝐶 = 0., 𝑂 = 01 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄) 

.𝐿𝑖.𝑂. + .𝐶𝑂.  →  .𝐿𝑖.𝐶𝑂0 + 𝑂. 
 

 

 

 

 

0 

 4از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی ، تجربی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه4  تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشرانه دختی غیر دولتدبیرستان 

 0410 -0412سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 1شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور  نام دبیر:

 1412/ 3 /16 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح   11:8ساعت امتحان:

 دقیقه 121مدت امتحان : 

   



 

4 

 های زیر پاسخ دهید:، به پرسش 𝐶𝑟.1با توجه به عنصر 

 

 ی آن را بنویسید.الف( آرایش الکترونی فشرده

 

 ی دوره و گروه آن را تعیین کنید.شمارهب( دسته و 

 

𝑙پ( در این عنصر چند الکترون با  =  وجود دارد؟ 3

 

021 
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 مسائل زیر را حل کنید.

 ( نیاز است؟            𝑁𝑎𝑂𝐻هیدروکسید )مولار، به چند گرم نمک سدیم .32 هیدروکسیدلیتر محلول سدیم 1.ی الف( برای تهیه

 (𝐻 = 0, 𝑂 = 01, 𝑁𝑎 = .0 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄) 

 

 

 

 

 

 

 𝑝𝑝𝑚گرم یون کلسیم وجود دارد. غلظت یون کلسیم را در این نمونه برحسب میلی 8گرم،  33.ب( در یک نمونه آب دریا به  جرم 

 دست آورید.به

 

 

 

 

. 
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𝐶𝑙)                            با ذکر دلیل، مورد مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید: = 01.1 , 𝑂 = 01 , 𝑁 = 01 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄) 

 

𝐶𝐻1کند؟ چرا؟ )گیری میالف( کدام مولکول در میدان الکتریکی، جهت − 𝑃𝐻0) 

 

𝐻.𝑆ی جوش بالاتری دارد؟ چرا؟ )ب( کدام ترکیب، نقطه − 𝐻.𝑂) 

 

.𝑁چرا؟ )تر است؟ پذیری کدام گاز در آب بیشپ( در فشار ثابت، انحلال − 𝐶𝑙.) 

 

.𝑂شود؟ چرا؟ )تر به مایع تبدیل میت( کدام گاز آسان − 𝑁𝑂) 

 

. 
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𝐶𝑙02عنصر کلر دارای دو ایزوتوپ   , 𝐶𝑙01 دست درصد باشد، جرم اتمی میانگین کلر را به 1.تر است. اگر فراوانی ایزوتوپ سنگین

 آورید.

 

 

 

 

 

3221 

 4از  2صفحه 
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 با توجه به نمودار زیر به سوالات پاسخ دهید: 

 

گرم آب حل  033در  𝐾𝑁𝑂0گرم  13،  ℃13الف( اکر در دمای 

-سیرنشده -شده باشد،چه نوع محلولی خواهیم داشت؟)سیرشده

 فراسیر شده(

د؟ رب( انحلال پذیری کدام ترکیب وابستگی کم تری به دما دا

 چرا؟

 

 

 چند گرم است؟ ℃03، در دمای  𝐾𝐶𝑙پ( انحلال پذیری 

 

 

 

0 
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 ها پاسخ دهید:های زیر، به پرسشی واکنشبا توجه به معادله

Ι) 𝐶0𝐻8 + 𝑂.  →  𝐶𝑂. + 𝐻.𝑂 

Ι𝛪) 𝑁𝑂. (𝑔) + 𝑂. (𝑔)  
نور خورشید
→    ……… + … .… 

Ι𝛪𝛪) 𝐶.𝐻1 (𝑔) + 𝐻. (𝑔)  
𝑁𝑖
→ 𝐶.𝐻1 (𝑔) 

 

 را موازنه کنید.( Ιالف( واکنش )

 

 

 

 ( را تکمیل کنید.ΙΙب( واکنش )

پ( معنای نمادهای 
𝑁𝑖
 ( را بنویسید.ΙΙΙدر واکنش ) (𝑔)و   →

 

 

0221 
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 دهد؟ی طبیعی را نشان میالف( این شکل چه پدیده

 

 های آب را روی شکل نشان دهید:ب( جهت حرکت مولکول

 (. با ذکر دلیل.Bیا مسیر  A)مسیر 

 

 

 

 

 

 

 

 

3221 

 4از  3صفحه 

A B 

   



 

 نمره   22جمع بارم : 

11 

 های زیر را بنویسید.الف( نام ترکیب

(𝑁𝐻1).𝑆𝑂1  (𝑐                                             𝐹𝑒𝐶𝑙.  (𝑏                                                        𝑆𝑂0 (𝑎 

 ب( فرمول ترکیب های زیر را بنویسید.

(a نیترید    آلومینیوم                               (b سولفید دیکربن                              (c ( مسΙکربنات) 

 

021 

12 

 آید، همگن یا ناهمگن؟ دلیل را بنویسید.دست میدر هریک از موارد زیر چه نوع مخلوطی به

 الف( استون در اتانول

 

 ب( هگزان در آب

 

0 

13 

دهد؟ این اثر را در یک چه عاملی را بر حجم گاز نشان می شکل مقابل، اثر

 جمله توضیح دهید.

 

 

 

3221 
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 های زیر پاسخ دهید:به پرسش

 کند؟در هواکره، دمای زمین چه تغییری می .𝐶𝑂الف( با افزایش 

 دارد؟ها چه عنصری وجود شوند و در ساختار آنی چه موادی ساخته میهای سبز بر پایهب( پلاستیک

 پ( هیدروژن دارای چند ایزوتوپ طبیعی است؟

 ی زمین و مشتری را نام ببرید.ت( عنصرهای مشترک سیاره

 

021 
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 های زیر را رسم کنید.ساختار لوییس گونه

𝑆𝑂0الف( 
.− 

 

 

 

 𝐻𝐶𝑁ب( 

 

 

 

0 

 4از  4صفحه 

   



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 نمره( 52.0)هرکدام     

 الف( تکنسیم

 محلولب( کم

 فسفاتپ( سدیم

 .𝑆𝑂ت( 

 ث( نیتروژن

 ج( فرابنفش

2 

 نمره( 520هنری  ) آووگادرو  –الف( نادرست 

 نمره( 520ب( درست )

 نمره( 520)ترین کم ترین بیش –پ( نادرست 

 نمره( 520)سدیم  پتاسیم  –ت( نادرست 

 

3 

? 𝐿𝑂. = 31.. 𝑔 𝐶𝑂. ×
3 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂.

44𝑔 𝐶𝑂.
 ×

3 𝑚𝑜𝑙 𝑂.

. 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂.
×

...4  𝐿𝑂.

3 𝑚𝑜𝑙 𝑂.
= 1.13 𝐿𝑂. 

 

4 

𝐶𝑟نمره(              520الف(  ) ∶  [ 𝐴𝑟31 ] 1𝑑0 4𝑠3
.4 

 (52.0) 3گروه  -(52.0) 4 یدوره -نمرهd (52.0 )  یب( دسته

 نمره( 52.0الکترون ) 7پ( 

 

 

5 

 الف(

 
جرم حل شونده

(𝐿)جرم محلول

=
⇒       5.. =

مول حل شونده

.0
 ⇒ مول سدیم هیدروکسید         = 0 𝑚𝑜𝑙𝑁𝑎𝑂𝐻                (520)      مولی     = غلظت 

 

? 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻 = 0 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 × 
45 𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻

3 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
= .55𝑔 𝑁𝑎𝑂𝐻                                                             (520) 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 4124-4120سال تحصیلي  دومترم نوبت  پایانسؤالات  کلید

 1شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور نام دبیر:

 3/4120 / 66 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  22:8  ساعت امتحان:

 دقیقه 621مدت امتحان: 

52.0                 52.0                     52.0                  52.0 

   



 ب(

𝑝𝑝𝑚 =  
جرم حل شونده

جرم محلول
 × 353                           ⇒    𝑝𝑝𝑚 =  

1 × 35−1

.55
 × 353 = 45 

 

 

6    

 نمره( 520)زیرا قطبی است.  – 𝑃𝐻1الف( 

 نمره( 520)زیرا نیروی بین مولکولی از نوع پیوند هیدروژنی است.  – 𝐻.𝑂ب( 

 نمره( 520) تر خواهد بود.بیش گاز پذیریتر انحلالهردو ناقطبی بوده، پس هرچه جرم مولی بیش-.𝐶𝑙 پ( 

 نمره( 520)زیرا قطبی است.  – NOت( 

 

7 

 𝐶𝑙17= فراوانی 0.%

 𝐶𝑙10= فراوانی  355 – 0.= 70نمره(    % 52.0)

 
10×70+17×.0

355
=

.3.0+5.0

355
= 10.0 𝑎𝑚𝑢 جرم اتمی میانگین = 

 

8 

 نمره( 52.0سیرنشده )الف( 

 نمره( 520تر است. )پذیری آن از همه کم، زیرا شیب نمودار انحلالNaClب( 

 نمره( 52.0گرم ) 00پ( 

 

9 

𝐶1𝐻1الف(  + 0 𝑂.  →  1 𝐶𝑂. + 4 𝐻.𝑂 

 

𝑂1ب(  − 𝑁𝑂  (520 )نمره 

پ( 
𝑁𝑖
 نمره( 52.0یعنی حالت فیزیکی گاز ) g -نمره(  52.0شود)به عنوان کاتالیزگر استفاده می Niیعنی  →

 

11 

 نمره( 52.0الف( اسمز )

 نمره( 520روند. )های آب از محلول رقیق به سمت محلول غلیظ میمولکول ، زیرا طبق فرایند اسمزAب( مسیر 

 

11 

 (52.0سولفات )آمونیوم c)(           52.0(کلرید )ΙΙآهن) b)(          52.0اکسید )تریگوگرد a)الف(     

 a  𝐴𝑙𝑁     (52.0                     )(b   𝐶𝑆.  (52.0                       )(c   𝐶𝑢.𝐶𝑂1  (52.0))ب(       

 

12 

 نمره( 520اند. )الف( همگن، زیرا هردو قطبی

 نمره( 520زیرا هگزان ناقطبی و آب قطبی است. )ب( ناهمگن، 

 

13 
 یابد.در فشار ثابت با افزایش دما، جنبش مولکولها بیشتر شده و در نتیجه حجم گاز افزایش می-اثر دما 

 

52.0                                                                                             520                 52.0 

52.0                                 52.0 

52.0       52.0         52.0 

   



14 

 نمره( 52.0یابد )الف( افزایش می

 نمره( 52.0عنصر اکسیژن ) –نمره(  52.0ی مواد گیاهی مانند نشاسته )ب( بر پایه

 نمره( 52.0ایزوتوپ ) 1پ( 

 نمره( 52.0نمره( و گوگرد ) 52.0ت( اکسیژن )

 

15 

𝐻   ب(                                         (           نمره 520)لف(  ا − 𝐶 ≡ 𝑁:     (520 )نمره 

 

 

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



